

سوال

کی نمبر 49:

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

امور شرعیہ مثل رؤیت بلال، طلاق، عتاق، سب، عقیقہ، بیع و شراء وغیرہ میں تار برقی کی خبر معتبر ہے یا نہیں؟ المستفتی: مولوی ضیاء الرحمن۔ کوئٹہ۔ رتوسہ کارلین نمبر 6 گلڈے۔

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

تذ:

حدا:

چونکہ تار برقی کی خبر میں ہلکا انبار ہے لہذا امور شرعیہ میں اس کے معتبر یا نامعتبر ہونے کے بھی وہی شرائط ہیں۔ جو عام انبار کے شرائط ہیں امور شرعیہ میں خبر متواتر تو علی الاطلاق معتبر ہے اس کے راوی کیسے ہی ہوں اس کے راویوں کے حالات کی تفتیش کی کہ وہ ثقہ ہیں یا نہیں کچھ ضرورت نہیں ہے ری؛ واضح ہو کہ ہر ایک تاریکی خبر میں کم از کم غالباً تین راوی ضرور ہوتے ہیں جن کے حالات کی تفتیش کہ وہ ثقہ ہیں یا نہیں؛ ایک نہایت ضروری امر ہے بشرطیکہ وہ خبر متواتر نہ ہو یا وہاں ایسے قرآن موجود نہ ہوں جو اس خبر کی راستی اور سچائی پر دلالت کرتے ہوں۔

1۔ وہ تارباب جو معتبر سمجھتا ہے۔

جواب (1)۔

نہج (1) سے خبر بھیجے کی استدعا کرتا ہے اور کبھی کبھی یہ استدعا بواسطہ ہوتی ہے تو ایسی حالت میں نمبر (1) و نمبر (3) کے درمیان وہ راوی جو واسطہ پڑتا ہے بڑھ جاتا ہے اور بڑھ کر کبھی سب مل کر چار ہو جاتے ہیں اور کبھی چار سے بھی زیادہ ہو جاتے ہیں جب کہ واسطہ ایک سے زاد ہو جاتا ہے اور کبھی نمبر (3) جواب میں جو جو باتیں لکھی گئی ہیں ہر چند ایسی صاف اور واضح ہیں جن کے لیے کسی کتاب کے حوالے کی ضرورت نہیں ہے تاہم ایک عبارت کتاب "النظر شرح نخبہ العنک" سے نقل کر دی جاتی ہے وہی حدہ

فی الآحاد، (المتقون) ونبوا بحب العمل پر غذا بخمور.

(د) فیما، (الرزود) ونبو الذی لم یترشح صدق الخیر پر.

(التوقف الاستدلال بنا علی الحجج عن أحوال زواجنا دون الأول) ونبوا المتواثر، فقد مشقول، إلا فادیر القطع بصدق خبرہ بخلاف غیرہ من أخبار الآحاد.

-- انان یوجد فیما أصل صدق العقول، ونبو ثبوت صدق النقل -- أو أصل صدق الزود، ونبو ثبوت كذب النقل، فالاول: نغلب علی الظن ثبوت صدق الخبر، ثبوت صدق ناقله فمؤخذہ پر. والثانی: نغلب علی الظن كذب الخبر، ثبوت كذب ناقله فمؤخذہ.

ثالث: ان وچند قرینہ تثبیتہ بأحد القسمنین الحق.

بم. 333 اللہ اعلم

(انبار آدین سے ایک مقبول ہے اور وہ جمہور کے نزدیک واجب العمل ہوتی ہے اور اس میں ایک مردود ہے جس کے منجر کا بیج راجح نہ ہو۔ کیوں کہ اس سے استدلال کرنے کے لیے اس کے راویوں کے احوال کی جانچ پڑتال کرنا پڑتی ہے برخلاف پہلی قسم کے اور یہ متواتر ہے کیوں کہ متواتر تمام کی تمام مقبول)

بم (1/2)

حدا ما عذدی واللہ اعلم بالصواب

مجموعہ فتاویٰ عبداللہ غازی پوری

کتاب الصوم، صفحہ: 383

محدث فتویٰ